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ДОСЛІДЖЕННЯ CПОСОБІВ РОЗПИЛЕННЯ ВОДИ 

 

Є.М. Криворучко, Національний університет цивільного захисту України 

 

Вода – найбільш поширена вогнегасна речовина. Вона характеризується високою 

питомою теплоємністю, прихованою теплотою пароутворення, хімічно інертна до більшості 

речовин і матеріалів, дешева, екологічна і доступна. Воду застосовують без добавок або з 

добавками, формуючи суцільні (компактні), розпилені (середній діаметр краплин понад 100 

мкм) і дрібнорозпилені (середній діаметр краплин до 100 мкм) струмені [1–3]. Вогнегасна 

ефективність води залежить від ряду чинників, основними з яких є розмір крапель води й 

вплив хімічних добавок. Тому можна виділити два основних методи підвищення вогнегасної 

ефективності: 1) фізичний – зміна дисперсності й температури води, що подається на гасіння, 

і 2) хімічний – використання для цілей пожежогасіння водних розчинів різних хімічних сполук 

[4–5]. На сьогоднішній день існує декілька способів розпилення рідини, а саме: гідравлічний, 

механічний, пневматичний, пульсаційний, ультразвуковий, електричний, акустичний, 

комбінований тощо [6–8]. Проте в плані практичного застосування найбільший інтерес 

представляють гідравлічний, механічний, пневматичний і пульсаційний способи, класифікація 

яких наведена на рис.1.  

 

 
 

Рисунок 1. Класифікація способів розпилення води 

 

У пожежній техніці для розпилення води використовується переважно гідравлічний 

спосіб, як найбільш простий і економічний. При гідравлічному розпиленні основним 

енергетичним фактором, який приводить до розпаду рідини на краплини, є тиск нагнітання. 

Однак, розпил, що утворюється при цьому, є досить грубим і неоднорідним (можна досягти 

дисперсності краплин близько 300 мкм).  

При механічному способі – рідина отримує енергію внаслідок тертя об поверхню 

робочого елемента, що обертається з великою швидкістю. Набуваючи разом із робочим 

елементом руху обертання, вода під дією відцентрової сили відривається від розпилювача (у 

вигляді струменів) і дробиться на краплини. Найбільш широке поширення отримали гвинтові 

і відцентрові (турбінні) розпилювачі, що дозволяють отримувати дрібнорозпилений струмінь 

із розміром крапель 100-200 мкм.  

При пневматичному способі – енергія підводиться до рідини, головним чином, 

унаслідок динамічної взаємодії її з високошвидкісним потоком розпилювального агента – 

стиснутим газом (звичайно повітрям). Завдяки великій відносній швидкості потоків у 

розпилювачі або за його межами рідина спочатку розсіюється на окремі нитки, які потім 

розпадаються на краплі. Дисперсність крапель води при пневматичному способі розпилення 

лежить в межах 50-200 мкм 

При пульсаційному розпиленні – отримання дрібнорозпиленого водяного струменя 
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відбувається за рахунок пульсацій тиску і зміни витрати. Пульсації тиску призводять до 

додаткових коливань рідини, збільшення поверхневої енергії струменів, швидкої втрати її 

стійкості і, як наслідок, до більш дрібного розпилення. Робота більшості конструкцій стволів-

розпилювачів цього типу заснована на періодичному повному перекритті проточних ліній, 

внаслідок чого відбувається підвищення тиску перед форсункою й витікання рідини певними 

порціями. Застосовуються також конструкції, в яких відбувається накладення пульсацій тиску 

на основну витрату рідини. Пульсуюче витікання рідини з подальшим мілкодисперсним 

розпилом може бути створено також за допомогою установок циклічної дії, в яких струмінь 

формується за рахунок видавлювання рідини заздалегідь стиснутим газом. Стиснення газу в 

ємності здійснюється, в основному, або за допомогою вприскування в робочий об’єм 

пневмогідроакумулятора горючих сумішей і подальшого їх запалення, або за рахунок 

безпосереднього введення в останній стиснутого повітря. Дисперсність крапель води при 

пульсаційному способі розпилення лежить в межах 2-200 мкм. 

Отримання дрібнорозпилених водяних струменів для гасіння пожеж є та залишається 

пріоритетнім завданням для пожежно-рятувальних підрозділів [9]. Тому подальше вивчення 

та удосконалення технічних засобів отримання та подачі дрібнорозпилених водяних струменів 

потребує проведення подальших досліджень. 
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